发挥工会优势 提升教师微幸福
——中学第一组汇报材料

[bookmark: _GoBack]    中共中央《关于加强和改进党的群团工作的意见》指出，“新形势下，工会工作只能加强，不能削弱；只能改进提高，不能停滞不前。坚持做到守土有责，守土负责、守土尽责，不断增强自身影响力和感召力，推动工会工作向更高水平发展。”提高广大职工的幸福指数是新常态下工会工作的重要内容之一。工会组织应始终密切关注、准确把握职工切身利益问题的解决，开展形式多样的娱乐活动，使广大职工以积极乐观的心态投身工作和生活，用工会干部的“辛苦指数”不断提升广大职工的“幸福指数”。
    一、寻找微幸福
有人说“幸福可以是闲时河边钓，闷来把歌听的闲适。幸福也可以是‘两情若是久长时，又岂在朝朝暮暮’的思念。”也有人说：“微幸福是内心深处的小满足，就像清晨一一扣住的纽扣，扣起的、保护的、温暖的，是你自己的生活”。搞工会工作的人，能看到老师们脸上快乐的笑容，发自内心的微笑，那就是最大的幸福了把。而工会工作的微幸福体验从三个方面寻找：
    （一）从群众的“赞声”中，理清工作得失，把握工作方向。“金杯银杯不如老百姓的口碑”。群众的赞扬是对工会工作的鼓励，同时也是一种鞭策。要警惕“喜假恶真”心理，用心辨别赞扬的真与假，轻与重。要常想一想工作是不是还有不到位的地方，工作方法还不够妥当。正确对待成绩和问题，有则改之、无则加勉，方能得到群众更多的赞誉。
    （二）从群众的“怨声”中，发现工作短板，明确工作路径。群众有怨言和牢骚，是不是要想一想在工作中是否出现了失误，是不是没有落到实处。对于发牢骚的同志要尽早沟通，了解事情的原由，感谢同志能和工会主席讲心里话，也要为此找一找工作中的短板。

    （三）从群众的“骂声”中，吸取工作教训，改进工作方法。
    群众的“骂声”是意见较为强烈的表现，这说明我们的工作中出现了严重错误或失误，也从一个侧面反映出工作中存在的问题已经到了非解决不可的地步。这时候，就要认真倾听，自我反省并深入调查，弄清情况，找准症结，给群众一个公平公正的答复，变骂声为笑声，赢得民心，树好形象。
    二、创造微幸福
    （一）练内功——组建教师社团，活动中创造幸福感
    南模中学一是依托党委支持，保时间保经费。党委尤其重视教师们的身心需求，只有老师们有幸福感，才能更好地投入工作，给学生更多正面积极的影响。社团活动的开展争取党委和行政的支持，利用教工大会时间开展活动，也得到了两块经费支持：材料费和指导费。二是开展社团组建满足四要素：（1）有群众基础的；（2）学校有设施场地支持的；（3）本校有老师可以指导的；（4）不要要大额资金支持的。三是开设8个社团：羽毛球社、乒乓球社、健美操社、快走社、书法社、绘画社、合唱社、手工社团。充分挖掘校内教师的特长，根据相关专业和资历，鼓励其担任社长，并做好社团活动的记录。
    （二）借外力——全方位整合资源，共同提高幸福感
    汾阳中学的好举措：一是借助资源锻炼身体。与社区合作建立了乒乓室，七张标准的乒乓台，给每一位教师发了一块乒乓板，在校长书记以及工会的带领下，全校几乎每一位教师都会挥拍来上那么几下，有很多老师从不会到会，从会一点到能打比赛，有很多女教师坚持每天放学前打上半小时，教师切实感受到身心的放松；二是把困难变成助力。主动联系漕河泾街道，以年级组为单位参加烘焙活动，同时申请行政支持，为教职工准备部分的烘焙原材料，也请本校的参加过教育工会的教师作为烘焙老师，一起动手做面包、饼干、披萨、做糖果，烤蛋挞、鸡翅、红薯，通过自己动手制作出来的各色点心，一起分享，一起交流；三是整合社区资源。汾阳中学和漕河泾街道资源整合，将社区的资源用到教师，将学校的资源回馈入社区，如：教师参加社区的插花培训，共同制作香囊，使用街道烘焙房，教师们分组参加西点培训；而教师们每逢寒暑假都为社区的孩子们开设有趣的课程，为社区的孩子们提供假期的快乐，没分小升初都为社区提供咨询，为小升初的家长们答疑解惑，提供帮助，利用周末街道在我校开展运动会，我校和街道共同举办跳踢比赛、船模比赛等比赛，通过借助外力资源提高教职工的幸福感。
    （三）强外援——依托丰富的校友资源，提升工会活动的品质
    徐汇中学工会依托丰富的校友资源，请校友专家为会员开设讲座、培训，丰富教职工的生活，提升生活品质。众多的校友资源不仅是学校发展的宝贵资源，也是学校工会开展活动的很好的资源。比如：62届校友上海交通大学陆贻通教授开设《环境有毒化学物与食品安全》讲座，对社会出现的一些苏丹红辣椒、地沟油、转基因等食品安全问题，陆教授给工会会员进行了科学的讲解，用了很多案例和数据，教师们觉得受益匪浅。67届校友、上海市十大旗袍大使之一汪薇玉老师更是给徐汇中学的教工带来了一场如何修炼优雅的旗袍讲座。女教师们纷纷上台试穿，展现出一种别样的知性美。
    三、分享微幸福
    懂得分享是一种品质，更是一种幸福。教师们不仅仅要自己得到幸福，也要将幸福传递给他人。比如：业余大学有效整合区域内资源，辐射全区各学校。一是分享市级资源：上海市民终身学习体验基地，这是上海市教委为满足市民多元化的学习需求，整合宣传、文广、科委等部门，以及高校和区县等社会优质公共教育和文化资源，为市民创设的体验式、互动式自主学习的新平台。目前已经建成“红色文化、科普教育、文化艺术、创意手工、智慧生活、海派文化、服饰文化、陶艺创作”等8大体验基地。二是作为徐汇区从事终身教育服务指导的龙头院校，在校内打造了一批高品质的社区教育体验课程，包括有《咖啡慢生活》、《书画研修》、《中药香囊私人订制》、等体验性课程。每门课程都配有学案，这些课程开发在全市社区教育领域都处于领先位置。另徐汇区13个街道镇也推出“一街一品”优质资源。徐汇区基于文化底蕴、经济条件和居民需求，每个街道根据自己的特点，打造自己的社区教育品牌。如凌云街道围绕“宜居凌云”的社区发展目标确立“凌云生态家”教育品牌；枫林街道依托辖区丰厚、优质的医疗资源确立“健康枫林”的教育品牌；湖南街道以武康路、衡山路、复兴路等历史街区为重点，形成具有浓郁海派风格的公共文化空间，打造 “海派湖南”的教育品牌。这些资源，全区的中小幼学校可以根据所在辖区进行资源共享。
    在当前的现实环境下，很难想象一个不幸福的教师会教出幸福的学生。因此，教师要成为一个幸福的人，是自己的需要也是教育的需要。教师职业幸福感的培育和增强是一个系统工程，它需要教师、学校乃至社会的共同关注和参与。作为学校工会组织，始终坚持“以人为本”的理念，并为之不懈努力，相信教师的幸福感会逐渐提升。期待着在我们每个人的共同努力下教师都能幸福地工作、快乐地生活！
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