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市教育系统工会理论研究会
召开2017年工会理论研究课题申报与热点解读指南

[bookmark: OLE_LINK33][bookmark: OLE_LINK34][bookmark: OLE_LINK32][bookmark: OLE_LINK31]3月18日，上海市教育系统工会理论研究会在秘书处（上海海事大学港湾校区）召开了市教育系统2017年工会理论研究课题申报与热点解读指南。上海市教育工会副主席吉启华、上海市总工会宣教文体部部长陈必华、上海市教育工会宣教文体部副部长沈瑶、上海市教育系统工会理论研究会专家组组长宓为建及各位专家、上海海事大学工会常务副主席李序颖、上海市教育系统工会理论研究会秘书处办公室工作人员等近90人参加会议。上海市教育系统工会理论研究会专家组组长宓为建主持了会议。
吉启华副主席代表市教育工会首先对各位积极申报课题的老师表示感谢，接着对2017年上海市教育系统工会理论研究会研究课题实施细则进行讲解。吉启华副主席强调工会理论研究课题以围绕热点、突出重点、强化规范、保证质量为宗旨，研究方案要周全具体且具有可行性，研究成果要具有实践指导意义和决策参考价值。另外，关于本次工会理论研究课题申报与撰写注意事项，吉启华副主席也作了说明。
随后，上海市总工会宣教文体部部长陈必华对目前工会理论研究的热点进行详细解读。陈部长分别从对现代产业功能问题研究为切入点，探索新形势下如何做好工会工作的新思路、新方法。陈部长还对目前群团组织改革、劳动价值理论、工会基本职能的履行等方面的研究热点进行细致分析。
本次工会理论研究课题申报与热点解读指南，不仅让申报课题的老师们进一步熟悉相关流程，更对目前工会理论研究的热点有了明确方向。此次的解读指南，相信对上海教育系统工会理论研究课题的质量提升，将起到良好的推动与促进作用。
[bookmark: OLE_LINK25][bookmark: OLE_LINK26]（3月21日 供稿）

上海市教育系统工会理论研究会
举办2017年工会理论研究课题撰写培训会

[bookmark: OLE_LINK39][bookmark: OLE_LINK40]3月18日，上海市教育系统工会理论研究会在秘书处（上海海事大学港湾校区）召开了市教育系统2017年工会理论研究课题撰写培训会。上海市教育系统工会理论研究会专家组组长宓为建及各位专家、上海海事大学工会常务副主席李序颖、上海市教育系统工会理论研究会秘书处办公室工作人员等近90人参加会议。会议由市教育系统工会理论研究会专家组组长宓为建主持。
首先由上海市教育系统工会理论研究会专家组组长宓为建从九个方面为各位老师讲解工会理论研究课题申报意向书写作的技巧（九宫格写法），分别是课题研究现状及趋势、课题实施的意义及价值、课题目标及主要内容、内部组织保障及资源投入、技术考核指标、效益考核指标、产学研合作及产业链整合、应用目标及里程碑以及其他需要补充说明的问题。
接着由上海市教育系统工会理论研究会专家石云给各位老师详细讲解了课题撰写基本要求，即以选题驱动研究价值的实现、以理论驱动研究水平的提升、以方法驱动研究质量的提高以及以标准驱动研究规范的落实四个方面。除此之外，石云老师还带着大家一起回顾了课题报告的格式，从字体、字号、行距、对应内容、排版、综合性期刊文献引证技术规范、公文中标题的顺序和具体用法等细节进行详尽分析。
[bookmark: _GoBack]通过此次的课题撰写培训会，各位老师不仅熟悉了课题申报的详细流程，掌握课题撰写的技巧，更是在撰写课题格式规范性方面得到进一步提高。本次的课题撰写培训会，相信对上海市教育系统工会理论研究课题质量的进一步提升，将起到良好的推动与促进作用。
（3月21日 供稿）
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