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科学公正、规范严谨、务实高效
市教育系统工会理论研究会召开2016年工会
理论研究与调查研究课题立项评审会

[bookmark: OLE_LINK37][bookmark: OLE_LINK38][bookmark: OLE_LINK33][bookmark: OLE_LINK34][bookmark: OLE_LINK31][bookmark: OLE_LINK32]5月3日，市教育系统工会理论研究会召集专家，在上海海事大学港湾校区召开了2016年工会理论研究与调查研究课题立项评审会。上海市教育工会副主席吉启华、上海市教育工会宣教文体部副部长沈瑶、上海海事大学党委副书记、工会主席门妍萍、上海市教育系统工会理论研究会专家组组长宓为建及各位专家、上海海事大学工会常务副主席李序颖、上海海事大学港湾学校校长高树良、上海市教育系统工会理论研究会秘书处办公室工作人员等近20人参加会议。上海市教育工会副主席吉启华主持了会议。
立项评审会开始前，吉启华副主席代表市教育工会介绍了工会理论研究与调查研究课题立项总体原则，希望专家组客观、公正、实事求是对所有申报课题进行认真评审，并再次强调了市教育工会发布的《关于开展2016年工会理论研究与调查研究工作的通知》中的既定要求。随后，与会专家组结合前期对申报书的评阅情况，商定了课题立项原则。接着，市教育系统工会理论研究会秘书处工作人员汇总了各位专家对申报书的评分，并按照综合得分对申报课题进行了排序。最后，专家组根据申报课题排分情况、课题负责人所在单位申报总数量、不同类型办学主体情况等综合考量，从109份课题申报书中确定了42项课题正式立项，其中12项委托课题，30项自主研究课题。
市教育工会宣教文体部、市教育系统工会理论研究会秘书处随后商定了立项课题发布办法和经费资助办法，并拟定于月底召开课题研究专项培训会议，邀请专家组石云教授、肖巍教授对立项课题负责人进行专项培训。
本次工会理论研究与调查研究课题立项评审，评审办法更为科学公正，评审过程更为规范严谨，评审会议更为务实高效，相信对上海教育系统工会理论研究会各项工作，将起到良好的推动与促进作用。
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召开2016年课题研究专项培训会议

[bookmark: OLE_LINK39][bookmark: OLE_LINK40]5月27日，上海市教育系统工会理论研究会在秘书处（上海海事大学港湾校区）召开了市教育系统工会理论研究会课题研究专项培训会议。会议由市教育系统工会理论研究会专家组组长宓为建、市教育工会宣教文体部副部长沈瑶共同主持。各立项课题负责人（执笔人）参加了培训会议。
复旦大学肖巍教授和华东师范大学石云教授分别以“关于提高劳动与工会研究质量的若干问题”和“课题研究的基本要求”为题，对如何提高工会理论研究课题的研究质量以及研究中应注意的问题进行了详细的讲解。肖巍教授从“一个论域（学校教育体）”，“两个聚焦点（劳动关系、组织维权）”，“三个理论支撑（劳资关系沿革、中国特色+社会主义主旋律、国外有关方法论借鉴）”，“四个关键词（体面劳动、灵活就业、利益协调、维权机制）”四个方面，为工会理论研究工作选题、研究思路等提供了有益的参考。石云教授则从“课题选题方法”、“课题理论依据”、“课题研究方法”、“课题报告标准”四个方面精选大量正反案例进行详细阐述，给现场培训学员极大的启发。
市教育系统工会理论研究会为提升工会理论研究水平，不断创新工会理论研究思路，通过规范课题申报立项、严肃课题研究过程、提高资助经费额度、开展专项培训指导等多项环节，不断提高工会理论研究的吸引力和影响力。相信通过一系列持久的、有序的改进与创新，我市教育系统工会理论研究工作一定能上新的台阶。
（5月27日 供稿）
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